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           大家好，今天我说课的内容是新部编版小学语文六年级下册第五单元 第四

课时《他们那时候多有趣啊》。下面我将从说教材、说学情、说教学目标、说教

学重难点、说教法学法、说教学过程、板书设计及教学反思这八个方面展开。接

下来开始我的说课。恳请大家批评指正！

                



一、说教材



      

          本课是新部编版小学语文六级下册第五单元 第四课时《 他们那时候多有趣啊

》。这篇科幻小说用本纸质书串起全文，描述2155年孩子们在家“上课”，机器人当

老师，一次又一次地进行测试，妈妈在家监督学习。这两个在“机器学校”读书的孩子，

发现了一本纸张印刷的书，从中了解到曾有过的有教师有学生的学校。通过幻想未来社

会的学校教育和生活，表达了对学校教育的模式的假想。文章新颖生动，引人深思。



二、说学情



         孩子们已经有六年多的学习经历，学生已经有较强的独立识字能

力，在阅读和习作过程中要继续培养学生写规范字的习惯，具备了朗读

课文的能力，能够初步把握文章大意，体会重要词句表情达意的作用。



三、说教学目标



1.快速默读课文，能了解文中所想象的未来的上学方式与现在的不同。

2.能联系生活实际，想象未来的学习生活。

3.大胆想象，能与同学交流未来的学习生活可能的样子。



四、说教学重难点



【教学重点】：

快速默读课文，讲述在作者的想象中，未来的上学方式和今天的不同

。



  【教学难点】：

        能了解文中所想象的未来的上学方式与现在的不同。



五、说教法学法



       新课标要求：学生是学习和发展的主体；课程要通过创设多样性的情境

不断丰富和提升学生的生活经验，引导学生自主学习和独立思考。教学中我

主要通过学生参与式的教学模式，采取启发法、讨论法、探究法、情景法等

教学方法，配合现代教学手段，使学生积极参与到教学活动中来。



六、说教学过程



（一）、导入新课

   2155年时，孩子们还要去学校上课吗？他们会不会视纸质图书为古董？让我们跟随玛
琪的故事，一起去畅想一下美好的未来吧。

【设计意图：提问激发兴趣】



（二）、自主阅读读，检索信息

1.快速默读课文，讲述在作者的想象中，未来上学方式和今天有什么不同。【出示课件2

】
2.学生交流。
【设计意图：能快速检索文章信息，快速把握文章内容。】

【出示课件3、4】
①“呀！”托米说，“我想，这样的书一读完，就得扔掉，多浪费呀！我们的电视屏幕
一定给我们看过一百万本书了，可它还能继续给我们别的许许多多书看，我可用不着哪
天把它扔掉！”
②在这个荧光屏上，所有的课文都现出来了，还跟着没完没了地提问题。这倒也无所谓，
最让她厌烦的是那个槽口──她非得把作业和试卷塞进去的那个口子。她总是要用那种打
孔文字像编程序似的把作业和答卷写出来。她还只有六岁的时候，妈妈就让她学会用这
种语言和机器教师对话了。



3.【出示课件5、6】玛吉喜欢未来的学习方式吗？找到相关语句。

玛琪失望极了，她本来希望他把这个机器老师拿走。他们有一次就把托米的老师搬走了将近一
个月之久，因为历史那部分的装置完全显示不出图像来了。

4. 【出示课件7】你喜欢未来的学习方式，还是现在的？或者在你的想象中，你觉得未来的生
活会是什么样子的呢？

【设计意图：通过问题引发思考，然后进行自主阅读，找到包含答案的句子，能进行自主总结，
得出结论，提升阅读能力，学有所得。】



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访
问：https://d.book118.com/887135116034006106
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